Einteillung der franzosischen Verbalformen.

Uberblickt man die Formen eines Zeit-
wortes einer neueren Sprache, so gewahrt man
sogleich einen tiefgreifenden Unterschied. Die
deutschen Formen: (er) giebt, gab unterscheiden
sich aufs augenfilligste von Formen wie: (er)
hat ;._3(-“_1__"1-1.%‘.[1. wird geben, wird gegeben haben,
Nennt man das Wort, durch das eine Verbal-
form bezeichnet wird, Formwort, so smnd
jene Formen durch ein Formwort bezeichnet,
diese durch mehrere Formworter. Die Sprache
besass einmal die Fahigkeit, samtliche Be-
ziehungen durch ein Formwort auszudriicken;
jede Verbalform wurde einmal durch ein Form-
wort bezeichnet. Die Sprache entwickelt sich
in der Richtung, dass die Formwdoérter mehr
und mehr verschwinden, dass sie formérmer
wird. So sind auch fir viele Verbalformen (im
Deutschen, Franzosischen, Englischen fir die
Mehrzahl) die Formwirter verschwunden. Aber
das Bediirfnis, die Bezichungen zum Ausdrucke
regangenen Form-
worter bezeichnen, ist nicht geschwunden, die
Form, d. h. ein die Beziehungen in sich Schlies-
sendes, blieb bestehen. So war man gendtigt,
zu einem Ersatz dieser Formwirter zu greifen.
Man setzte an Stelle des einen Formwortes

zu bringen, die jene verloren

q
-

deren mehrere, in den meisten Fillen zwei.
Die eine Form wird einem wvon dieser Ver-
wendung so genannten Hilfszeitworte ent-
nommen, die andere ist eine Nominalform des
Zu k::n_im_‘;‘i{‘rvmh-n Zeitwortes. Da die Anzahl
der Hilfszeitworter sehr gering ist (in der Haupt-
sache ;_{if—‘.hL es deren nur zwei), so wird durch
diesen Ersatz das Konjugieren sehr vereinfacht.

Die Thitigkeit besteht fiir die Formen, die durch
mehrere Formwarter bezeichnet werden, nur in
der Nebeneinanderstellung dieser Formwdrter.

Es ergeben sich somit zundchst zwei Haupt-
teile,

Erster Hauptteil.
Verbalformen, die durch ein Formwort be-
zeichnet werden (Verbalformen mit urspriing-

lichen Formwiortern).

Zweiter Haupftteil.
Verbalformen, die durch mehrere Formworter
bezeichnet werden (Verbalformen mit Ersatz

der urspringlichen Formwdrter).
Zur ersten Gruppe gehiren:®)
i—i1o. Im Aktiv (und Reflexiv):
Présent:
1. Mode Indicatif

2, Subjonctif
B Imperatit
4. »  Infinitif
sl Participe

Imparfait:
6. Mode Indicatif
7 subjonctif

8. Passé defini

Q. Futur (simple)

10. Conditionnel (présent)

Im Passiv:

11. Passé Mode Participe (Participe passe I).

#) Die Formen werden im folgenden meist mit den in
der franzéisischen Grammatik gebrauchten Namen bezeichnet.

||'i




Zur zweiten Gruppe gehoren:
r2—z20. Im Aktiv (und Reflexiv):
Passé (indéfini):
1z, Mode Indicatif

13. » Subjonctif
14, Infinitif
15, Participe (Participe passé II)

Plusqueparfait ;
16. Mode Indicatif
[ Subjonctif
18. Passé antérieur
1g. Futur passé (antérieur)
20, Conditionnel passé
21—40. Samtliche Verbalformen des Passivs
ausser dem Participe passe L

Anm, Auch die Formen des Futurs kénnen durch Er-

satz von Formwirtern gebildet Werden,

Welche Unterabteilungen weist die erste
Gruppe auf?

Die Formworter bestehen entweder aus
Stamm und Endung oder aus dem Infinitiv des
Prisens und der Endung. Jene werden einfach,
diese zusammengesetzt genannt, Demgemadss
zerfallen die Verbalformen der ersten (Gruppe
in zwei Abteilungen:

Erste Abteilung:

Verbalformen, die durch einfache Form-
worter bezeichnet werden.

Zweite Abteilung:

Verbaltormen, die durch zusammengesetzte
Formwirter bezeichnet werden.

Die erste Abteilung umfasst die unter 1 —8 und
11 aufgefithrten Verbalformen, die zweite die unter
g und 1o genannten (Futur und Conditionnel).

Die erste Abteilung (einfache Formworter)
scheidet sich wieder in zwei Untergruppen. Es
steht nidmlich der Bildung nach der Indikativ
des Imperfekts den Prisensformen. der Kon-
junktiv des Imperfekts und auch das Participe
passé I dem Passé défini nah.
unterscheiden eine

Danach ist zu

l.’ra'lst'nsgrupp(-r,
die die Verbalformen unter 1—6 enthiilt, und eine

Perfektoruppe,
zu der die Verbalformen unter 7—8 und 11
gehdren,

Die Formworter der ersten Abteilung be-
stehen aus Stamm und Endung. Diese beiden
Stiicke sind mithin fiir die weitere Einteilung
massgebend.

Fragen wir zundchst nach den Unterab-
teilungen fiir die

Prisensgruppe.

Die Beschaffenheit der Endungen giebt uns
den Fingerzeig fir die Gruppierung.

Wir haben mithin zuerst die Endungen der
Prasensgruppe zu betrachten und zwar sowohl
nach ihrer lautlichen Gestaltung als nach ihrer
Schreibung.

Die Endungen der Formwérter der
Prisensgruppe nach ihrem Laute®)

Js

Présent Mode Indicatif

Present Mode Subjonctif

jo (id)

j{" L'[l'-}

Présent Mode Impératif

3

e
Preésent Mode Infinitif
e ir War 2]
Présent Mode Participe

a

*) — bedeutet keine Enduang,




Imparfait Mode Indicatif

Ji_.“n (1a)
ie (ie)

Diese Ubersicht zeigt, dass simtliche Zeit-
worter der franzdsischen Sprache®) in den Form-
wortern der Prisensgruppe — mit Ausnahme des
Infinitivs — dem Laute nach gleiche Endungen
haben. Der Infinitiv weist vier Endungen auf*¥),

Ein Blick auf die angefithrten Endungen
Formwortern

zeigt, dass eine Anzahl von
keine (lautbaren) Endungen hat. Somit ergiebt
sich die Einteilung in Formwérter mit (lautbaren)
und in solche ohne (lautbare) Endungen.
Diese Scheidung ist deshalb so wichtig,

weil sie fiir die Gestaltung des Stammes mass-

gebend 1st. Nach dem franzdsischen Be-
tonungsgesetze ruht der Ton auf der
letzten (lautbaren) Silbe des Wortes,
Danach haben die Formworter mit lautbarer

Endung den Ton auf dieser (sie sind endungs-
betont), die ohne lautbare Endung haben den
Ton auf dem Stamme (sie sind stammbetont).
Der

Viokales,

Ton kann eine Verinderung des

er tritt, oder dem er

entzogen wird, herbeifiihren.

auf den

Demgemiss
wird der Stammvokal in vielen stammbetonten
Formwirtern verdndert,

Formworter der

Somit gliedern sich die

Prisensgruppe in zwei Teile.

Erster Teil
Formworter, auf die das Betonungsgesetz

keinen Einfluss haben kann (endungsbetonte).

*) Die wenigen Ausnahmen werden in der Formbildung

hervorgehoben werden,

ey
') Sie werden in der Grammatik in der Buchstabenfolge
flihrt, Das ist d Grund, weshalb man die Zeitwirter

wersten®, die auf ir zur ,zweiten, die auf oir zur
ion** rechnet.
ber

Die

wdritten* und auf re zur wyierten l{“'“j“

rschiedenheit Infinitivendungen bedingt a nicht eine
Verscl theit Endungen auch in den iibrigen Formen.
r in vier Konjupationen entspricht dem heutigen
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Zweiter Teil
Formwdorter, auf die das DBetonungsgesetz
Einfluss haben kann (stammbetonte).
Aber der Laut der Endungen bestimmt die
Wir haben ferner zu

Formworter nicht allein.
betrachten:

Die Endungen der Formwarter der

Priasensgruppe nach ihrer Schreibung.
I Présent Mode Indicatif
| l.l
| -
|
o t 1"-.-}
e
ons
Bz
ent
i Présent Mode Subjonetif
[ 2
| 25
|
[ e
[ :
| 1005
ez
ent

Present Mode Impératif
& 5(x)
Qs
&7
Présent Mode Infinitif
er ir oir re
Present Mode Jarticipe
ant
[mparfait Mode Indicatif
ais
als
ait
ions
iez
alent
Man sicht, dass auch der Schreibung nach
die Verschiedenheit der Endungen gering ist.
Hiernach [nfinitiv nur
Fiir die

giebt es ausser Im

eine, hichstens zwei Konjugationen,
Gruppierung der Endungen nach ihrer Schreibung

ist massgebend, ob sie mit einem Vokale oder




mit einem Konsonanten beginnen (bezw. aus
Vokal oder Konsonant bestehen). Danach teilt
man die Endungen in wokalische und kon-
sonantische. Auch diese Scheidung ist fiir die
Der
nimlich

Gestaltung des Stammes sehr wichtig.

letzte Buchstabe des Stammes kann
entweder ein Vokal
d. h. der Stamm

sonantisch

oder ein Konsonant sein,
kann vokalisch oder kon-
sein ). Beim Von
Stamm und Endung sind mithin zwei Moéglich-
keiten
sind gleichartie (d. h.
tritt
oder eine konsonantische Endung tritt an einen

Zusammentritt

Stammauslaut und Endung
eine vokalische Endung
vokalisch

vorhanden.

an einen auslautenden Stamm,
konsonantisch auslantenden Stamm), oder Stamm-
auslaut und Endung sind verschiedenartig (d. h.
volkalische I::Hfillng tritt an einen kon-
sonantisch auslautenden Stamm, oder eine kon-

eine

sonantische Endung tritt an einen vokalisch aus-
lautenden Stamm).
Gesetz in Kraft, das Angleichungsgesetz,
Nach diesem tritt beim Zusammentreten
zweier Buchstaben

Hiertrittnuneinzweites

nur dann nie eine
Anderung ein, wenn sie verschieden-
artig sind; treten gleichartige Buch-
staben aneinander, so wird der erste
(imvorliegenden Falle alsoder Stamm-
auslaut) hdufig verdndert.

Auch in Bezug auf die Schreibung also
gliedern sich die Formwérter der Prisensgruppe
in zwei Teile.

Erster Teil

Formwérter, auf die das Angleichungs-

gesetz keinen Einfluss haben kann (Stammauslaut

und Endung ungleichartig).

Zweiter Teil,

Formworter, auf die das Angleichungs-
gesetz Einfluss haben kann (Stammauslaut und
Endung gleichartig).

Der zweite Teil zerfillt wieder in
Unterabteilungen, je nachdem Stammauslaut

Zwel

#) In der weitaus Anzahl Fillen ist er

konsonantisch,

grissten von
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und Endang beide vokalisch oder beide kon-
sonantisch sind,

Es ist also eine doppelte Verdnderung des
Stammes moglich, in Bezug auf den Stammvokal
und in Bezug auf den Auslaut,

Unter gleichzeitiper Beriicksichtigung des
Einflusses, den die Lautung und die Schreibung
des Stammes ausiiben, gelangt man zu folgender
Einteilung der Prisensgruppe.

. Endungsbetonte Formwdorter.
I1. Stammbetonte Formwaorter.

a) Formwarter mit unverindertem Stamme.

verdndertem Stamme,

b) Formwirter mit

1. In Bezug auf den Stammauslaut

( Wirkung des Angleichungsgesetzes).

2. In Bezug auf den Stammvokal
(Wirkung des DBetonungsgesetzes).
3. In Bezug auf den Stammauslaut
und den Stammvokal (Gleichzeitige

Wirkung des Angleichungsgesetzes
und des Betonungsgesetzes),

Die Gestaltung der Formwdrter der Prisens-
gruppe hingt also ausser von den sehr wenig
Endungen
veranlassten bezw. verhinderten Wirkung der

verschiedenen von der durch sie
zwei so ausserordentlich wichtigen (vesetze, des
Betonungsgesetzesunddes Angleichungs-
ab.

gesetzes,

Wir kommen zur Gliederung der
Perfektgruppe.
Passe¢ défini und I111E_;gu'i'.'1'l1i Mode Subjonctif
gehtren eng zusammen. Das Participe passé
steht fiir sich.

Die Endungen sind:

P. d. Imp. Subj. B d Imp. Subj.
e al as asse i1s 15 isse

a as as asses iis is isses
aa a At i it i it
am Ames asjd assions im imes isjd issions
at dtes  asje assiez it ites  isje issiez
er erent as assent ir irent is 1ssent

DX




Bid: Imp. Subj.
¥V us Y5 usse

Yy us VS usses
v ut y ut
ym iimes ysjd ussions
yt f{ites ysie ussiez
yr urent ¥s ussent

Diese drei Gruppen von Endungen gliedern
sich deutlich in zwei: Auf der einen Seite stehen
ai (e) asse (as), auf der andern is (z) us (y), isse
{¢s) usse (ys). Die erste Gruppe von Endungen
gehort zu simtlichen Zeitwortern auf er, die
zweite verteilt sich an alle {ibrigen Zeitworter.

Sonach ist fiir Passé déf. u. Imparfait Sub-
jonctif zu scheiden:

Erster Teil
Endungsvokal a (bezw. e),
(Die Zeitworter auf er)
Zweiter Teil
Endungsvokal i und u.
(Die Zeitworter auf ir oir re,)

Im ersten Teile erfordert nur die ge-
ringe Anzahl von vokalisch anslautenden Stéimmen
besondere Beriicksichtigung, da nach dem oben
Dargelegten hier (vor der vokalischen Endung)
Es ent-
steht aber deshalb keinerlei Schwierigkeit, weil
Stamm hier stets in der selben Form auf-
muss wie im Infinitiv,

das Angleichungsgesetz in Kraft tritt.

der
Danach weist der
erste Teil zwei (ihrem Umfange nach sehr ver-

treten

schiedene) Unterteile auf.

Erster U
Konsonantisch auslautende Stimme (unver-

nterteil.

dnderter Stamm).
Zweiter Unterteil.
Vokalisch auslautende Stamme (Wirkung des
Angleichungsgesetzes).
den zweiten Teil
nur nach dem Vokal, der
entweder i (7) oder y (u) ist:

Die Endungen fiir

unterscheiden sich

Hier zeigt aber der Stamm eine zweifache

Gestalt. Er kann ndmlich um seinen Voka
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und Auslaut (alse bis zu dem oder den an-
lautenden Konsonanten der Endsilbe) verkiirzt
werden. Das Angleichungsgesetz kommt nicht
zur Geltung, da vokalisch auslautende Stimme
stets verkiirzt werden.

Der zweite Teil ist mithin folgendermassen
zu gliedern:

I. Vokal 1 (2).

a) Voller Stamm.

b) Verkiirzter Stamm.
[1. Vokal y ().

a) Voller Stamm.

b) Verkiirzter Stamm.

Das Participe passé weist von allen
Formwortern die meisten Endungen auf Es
sind (abgesehen von Einzelheiten):

e (&) i (4) y (w) i iz (fs ise) t (& fe)

Diese Endungen verteilen sich dhnlich wie
die fiir Passé défini und Imparfait Subjonctif:

T el

Zeitworter auf er.

Erster

(Endung e [&]).

Zweiter Teil
Zeitwirter auf ir, oir, re.
(Idie tibrigen Endungen).

[ ersten Teile tritt das Angleichungsgesetz
natiirlich bei den selben Zeitwiirtern in Kraft, bel
denen es sich im Passe deéfini (und Infinitiv)
geltend macht, so dass hier die Unterteilung
wie dort ist.

Fiir den zweiten Teil ailt fiir die vokalischen
Stamme dasselbe wie beim Passé def und Imp.
Subj.: Sie nehmen die Endung stets an den
verkiirzten Stamm. Das Angleichungsgesetz
kommt hier also nur fiir die konsonantisch aus-
lautenden Stdmme, die die Endung t haben, in
Betracht. Die Endung i iz tritt nur an wver-
kiirzte Stimme.

Bei der Vielgestaltigkeit der Formwdrter,
die das Participe passé anfweist, wird in dieser
Ubersicht einer andern als

allgemeinen von

der obigen Zweiteilung abgesehen.




So wviel iiber die Gliederung der einfachen
Formworter.

Die niichste Frage Wie werden
die zusammengesetzten Formworter
(erste Gruppe, zweite Abteilung) eingeteilt ?

Als Endungen werden gebraucht
Prisens und Imperfekt von aveir ohne av.

ist:

das

Wir haben also:

Futur (simple) Conditionnel (présent)

e ai £ ais
a as g ais
a a z ait
) ons i3 (jo) ions
e ez ie (je) iez

3 ont E aient,

Den Endungen nach giebt es also fiir Futur

und Conditionnel nur eine Konjugation. Diese
| FRER a ; e AT i =
Endungen treten an den Infinitiv. FErinnern

wir uns an die Infinitivendungen :
e (er) ir (ir) war (oir) ro (re).
vokalische

Diese Endungen zerfallen in

und konsconantische.

Dieser Unterschied ist von grossem Hintlusse
auf die Bildung der zusammengesetzten Form-
worter. Wenn an die wokalischen Endungen
noch eine Silbe antritt, so verlieren sie den Ton;
der Vokal der Infinitivendungen kann also nach
dem Betonungsgesetze verdndert werden. Das
Betonungsgesetz wirkt hier (wenigstens fiir den
Laut) Infinitivvokal kann
finir (finer), finire (finiraz);
allen und zwar als Laut und Buch-
stabe: muvwar (mowvolr), muvre (mouvrat), oder
nur als Laut: done (donner), donre (donneraz).
Nach dem Ausfalle treten bei konsonantischen
Stimmen (und das ist,
Mehrzahl)
Hier kann also das Angleichungs-

ausnahmslos. Der
werden :

er kann ausf

verkiirzt

wie erwihnt, die iber-

wiegende zwei Konsonanten an-
einander,
gesetz in Kraft treten: puvwar (pouvoir), *puvre
{*pouvrat), pure (pourraz). Es wird auch ein Buch-
stabe zwischen Stamm und Endung (besonders
zwischen 1 und r und n und r) eingesetzt (fenir
tiendraz). kommt dass manche

Dazu endlich,
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Zeitworter, die in den stammbetonten Form-
wortern der Prisensgruppe den Stammvokal
verindern, diesen verinderten Stammvokal
auch in den zusammengesetzten Formwortern
aufweisen.

Einfacher liegen die Verhiltnisse bei den
Zeitwortern auf re, Hier wirkt in allen Fillen
das Angleichungsgesetz (das e fillt vor Antritt
der Endung stets aus) und in einem Falle (bei
faire) das Betonungsgesetz.

Danach fir die
gesetzten Formworter folgende Gliederung,

ergiebt sich zZusammen-

Erster Teil.
Zeitworter mit vokalischer Infinitivendung
(s. v. w, auf er ir oir).

A, Mit Verkiirzung des Vokales der Infinitiv-
endung (Einfluss des Betonungsgesetzes).
Die Verkiirzung findet nur dem ILaute
nie dem Buchstaben nach und
Zeitwortern auf ir statt: finire (fintrai).

B. Mit Ausstoss des Vokals der
endung (Einfluss des Betonungsgesetzes).

I. Nur dem

a. Mit
donre (donnerai).

nur bet

Infinitiv-

Laute nach.
unverindertem Stammvokal:
b. Mit veriindertem Stammvokal mznre
{menerai).
[T, Dem Laute und dem Buchstaben nach.
a. Mit unverindertemm Stammvokal.
1. Ohne Verdnderung des Stamm-
auslautes: devre (devrai).
2. Mit Verinderung des Stamm-
auslautes bezw. Einschub zw.
Stamm und Endung (Wirkung
des Angleichungsgesetzes): pure
|_|mui‘|‘u.i_:-.
b. Mit verindertem Stammvokal.
r. Ohne Veriinderung des Stamm-
auslautes akere (acquerrai).
2. Mit Verdnderung des Stamm-
auslautes tjidre (tiendrai).




Zweiter Teil
Zeitworter mit konsonantischer Infinitivendung
(s. v. w. auf re).

Schliesslich bleibt noch iibrig, die Formen
der zweiten Hauptgruppe einzuteilen.

Die Bildung dieser Formen kann nur im
weiteren Sinne Konjugation genannt werden,
in dem konjugieren so viel heisst wie Verbal-
formen bilden. Fasst man das Wort 1m engeren
Sinne, in dem es so wviel heisst wie Formwirter
bilden, dann kann nur hei den Formen der
ersten Hauptgruppe von konjugieren die Rede
sein, Das Konjugieren besteht fur die zweite
Hauptgruppe nur in einer Nebenanderstellung
von Formwirtern, deren DBildung die erste
Hauptgruppe lehrt. Das eine von diesen Form-
wirtern ist eine Personalform eines Zeitwortes,
das wegen dieser Verwendung Hilfszeitwort
genannt wird, das andere Formwort ist eine
Nominalform des zu konjugierenden Zeitwortes.
In einem Falle ist diese Nominalform der In-
finitiv, sonst das Participe passe.

Danach eliedern sich die I'ormen des zweiten
Hauptteiles in zwei Abteilungen.

Erste Abteilung.

Verbalformen, die durch den Infinitiv und
ein Hilfszeitwort bezeichnet werden.

Zweite Abteilung.

Verbalformen, die durch das Participe passé
und ein Hilfszeitwort bezeichnet werden.

Das Hilfszeitwort ist in der ersten Abteilung
aller (fiir die 1. Person Einz. auch s'en aller),
in der zweiten entweder avoir oder étre.

Danach zerfillt die zweite Abteilung in
zwel leile,

Erster Teil

Ersatz der Formworter mit Hilfe von avoir.
Zweiter Teil

Ersatz der Formworter mit Hilfe von étre.

Anm, Fir aller mit dem Infinitiv giebt es, wie die
erste Hauptgruppe zeigt, auch Formwirter.

Uberblicken wir die Hauptpunkte noch
einmal, so erhalten wir folgende Ubersicht :

Erster Hauptteil
Formwdarter.
Erster Teil.
Einfache Formworter,

Erste Gruppe.
Praesensgruppe.
A. Endungsbetonte Formwdrter,
B. Stammbetonte Formworter.
[. Mit unverindertem Stamme.
I1. Mit verindertem Stamme,
Zweite Gruppe.
Perfektgruppe.
A, Zeitworter auf er.
B. Zeitworter auf ir oir re.
1. Passé défini und Imparfait Subjonectif,
a) Vokal i (z)
1. Voller Stamm.
2, Verkiirzter Stamm.
b) Vokal y (u)
1. Voller Stamm.
2. Verkiirzter Stamm.
[1. Participe passe.
7w (2 iter Teil
Zusammengesetzte Formwaorter.
Frste Gruppe.
Zeitworter auf er ir oir,
Zweite Gruppe.
Zeitworter auf re.
Zweiter Hauptteil.
Ersatz der Formwirter.
Erster Teil
Hilfszeitwort awvoir.

Zweiter Teil
Hilfszeitwort étre.

Da fiir die ganze Abhandlung nicht der gentigende Raum zur Verflgung steht, muss die Ver-
offentlichung des besonderen (ausfiihrenden) Teils auf das nidchste Jahr verschoben werden.




Zweiter Teil

Zeitworter mit konsonantischer Infinitiy
(s, v. w. auf re).

Schliesslich bleibt noch iibrig, die

der zweiten Hauptgruppe einzute

Die Bildung dieser Formen kann

weiteren Sinne Konjugation genannt

Idie Hauptpunkte noch
| folgende Ubersicht :
auptteil

rirter.

r Teil

ormwaorter.

in demh konjugieren so viel heisst wie ‘ruppe.

oTuppe.

:» Formwirter.

| ‘ormwirter.
ertem Stamme.

formen bilden. IFasst man das Wort im
Sinne, in dem es so viel heisst wie Forr
bilden, dann kann nur bei den Form
ersten Hauptgruppe von konjugieren di
sein. Das Konjugieren besteht fiir dig
Hauptgruppe nur in einer Nebenanders
von Formwiirtern, deren DBildung di

tem Stamme,
Fruppe.
Hauptgruppe lehrt. Das eine von diesen STUPPE.
wirtern ist eine Personalform eines Zeif r,
T Cit re.

nd Imparfait Subjonctif.

das wegen dieser Verwendung Hilfsz

genannt wird, das andere Formwort i
Nominalform des zu konjugierenden Zeit
In einem Falle ist diese Nominalform
finitiv, sonst das Participe passe.

tamm.

er Stamm.
Danach gliedern sich die Formen des ;

Hauptteiles in zwei Abteilungen.
Erste Abteilung.
Verbalformen, die durch den Infinif
ein Hilfszeitwort bezeichnet werden,
Zweite Abteilung,
Verbalformen, die durch das Participi
und ein Hilfszeitwort bezeichnet werden
Das Hilfszeitwort ist in der ersten Ab
aller (fiir die 1. Person Einz. auch s'en
in der zweiten entweder avoir oder étre.
Danach zerfillt die zweite Abteily
zwei Teile.

F Teil.
ite Formworter.

THWFEN Gray Scale

ruppe.
f er ir oir,

rruppe.
auf re.

la uptteil

Erster Teil rmwirter,
Ersatz der Formwaorter mit Hilfe von a Tail
Zweiter Teil rt avoi]-‘
Ersatz der Formworter mit Hilfe von | iy
T : SR Teil
Anm, Fiir aller mit dem Infinitiv giebt es, 3
erste Hauptgroppe zeigt, auch Formwirter. rt etre.

Da fiir die ganze Abhandlung nicht deg _ bteht, muss die Ver-

offentlichung des besonderen (ausfiihrenden) Teils auf das niichste Jahr verschoben werden.
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